

华罗庚永攀数学高峰的过程中,获得了许多良师的帮助。正是这种“传帮带”的作用,让华罗庚在走向成功后,也甘以脊梁当人梯、乐以育人为己任,培养了很多数学人才。这种高尚的情怀在金坛激励着无数人。

## “寻找华罗庚精神”之甘为人梯

# 良师:甘以脊梁当人梯

席国金是江苏省华罗庚中学的数学老师。1993年,席国金考入华罗庚中学。刚进学校,学校深厚的文化底蕴深深吸引了他。大学毕业后,席国金踏着前辈的足迹,站上了母校的三尺讲台。一转眼,席国金在学校任教已有20年,教过的学生数以百计。勤恳敬业、踏实奉献的席国金,感受到了教师这个职业所特有的幸福感。

华罗庚强调“拳不离手,曲不离口”,如今,他的这种经验在各行各业中得到了广泛提倡。

区戏曲家协会主席、开发区锡剧团团长王伟原是金坛锡剧团成员。2006年,王伟招募演员、征集票友,重新组建了开发区锡剧团,让曾经游离的金坛戏曲爱好者们,再次回归共同的精神故乡。从成立以来,每年举办送戏下乡活动约150场。从与志同道合的同辈人一起唱戏,到手把手传授戏曲文化给学生,王伟意识到,作为传统文化的戏曲,在充满朝气与希望的孩子身上,能焕发出新的生命力。

“精勤不倦,自强不息”,身为非遗文化继承人,王伟将这种精神贯穿于培养学生的过程中,希望他们能弘扬戏曲艺术、传承中华文化。

一枝独放不是春,百花齐放春满园。前有华罗庚甘为人梯、奖掖后学,后有席国金、王伟等“传帮带”,在各行各业甘做“铺路石”、甘架“凌云梯”、甘当“孺子牛”。他们燃烧自己、照亮别人,为实现中华民族伟大复兴的中国梦注入不竭动力。 左燕

编后:华罗庚是金坛人民的骄傲,他高尚品格凝结升华而成的“华罗庚精神”,激励了一代又一代的人。让我们自觉践行、大力弘扬华罗庚精神,敢闯敢试、敢为人先,让华罗庚精神在金坛大地落地生根、结出硕果。



## 消防通道真的“通”了吗

长期以来,居民小区单元楼道、消防通道被占用问题,一直是社会热议的焦点。连日来,记者走访了金沙老城、滨湖新城的多个小区,实地探访消防通道使用情况。

近日,有市民发现,在城区

多个小区入口处的地面上绘有醒目的黄色标志线,上面标注“消防通道禁止占用”八个字。小区内的道路均施划了黄色网状线和停车位。记者走访发现,大部分市民的消防安全意识已有提高,老小区内占用消

防通道停车的现象变少了。但记者在部分沿街商铺门口发现,虽然道路两头都设有“消防通道禁止停车”的警示牌,地面也划有黄色禁停线,但仍有部分市民选择“视而不见”,在消防通道上随意停放私家车辆和电瓶车。

火灾猛于虎,安全重如山。穿插在社区、街道“毛细血管”中的消防通道,是生命通道。保证消防通道的畅通,就是保证生命通道的畅通。莫让消防通道成为“死亡通道”,相关部门要加强协同管理,市民更加要加强自律,树牢消防安全意识,不要因为贪图一时便利,耽误消防大事。

李蕾



## 我区与贵州六枝特区 签订劳务合作框架协议

本报讯 近日,贵州省六枝特区人力资源和社会保障局来我区开展劳务对接交流洽谈,会上双方达成共识,成功签订《金坛——六枝特区两地人力资源和社会保障局2020年劳务合作框架协议》,双方将在建立沟通联络机制、信息共享机制、稳岗服务机制等方面确立合作关系。

洽谈会上,双方详细介绍了各自的地区地理位置、社会经济和产业发展以及跨省劳务协作情况,并建议双方建立对接交流合作机制,形成优势互补,实现

两地发展共赢。

会后,六枝特区人社局负责人实地考察了贝特瑞、信维通信等重点规模企业,参观了生产车间、职工食堂等,对我区企业用工环境给予充分肯定,并诚邀我区企业前往六枝特区开展劳务对接,帮助务工人员来坛就业,助力就业脱贫。 李鹏宇



(上接第一版)他指出,华罗庚先生的精神和事迹感染、激励、鞭策着一代又一代青少年努力学习、献身科学,为祖国的科学事业努力奋斗。2009年,华罗庚被评为“100位新中国成立以来感动中国人物”。华罗庚先生的一生是传奇的一生,是科学的一生,是爱国的一生,也是奋斗的一生。他的非凡业绩和杰出贡献,深深铭记在我们的心中;他的高尚品格和奋斗精神,永远值得我们学习和怀念。

徐辉指出,建设富强民主文明和谐的社会主义现代化国家,实现中华民族伟大复兴,是老一辈盟领导人的遗愿。今天我们纪念华罗庚先生,要学习他爱才育才、甘当人梯、无私奉献的高尚品德;要学习他胸怀祖国、情系人民的爱国主义精神;要学习他衷心拥护和坚持中国共产党领导、矢志不渝走社会主义道路的坚定信念。

作为一名杰出的数学家、教育家,华罗庚的一生致力于数学的研究、应用与普及事业,致力于我国科技事业发展。他在清华大学成长为杰出的数学大师,他的数学天赋

在那里得到充分激发和展现。他曾长期在中科院工作,担任过中科院数学学部副主任,是中科院数学所首任所长。他与中国科技大学有着极深的渊源,直接参加了学校的筹建,主持创办数学系并任系主任,创造性地提出了“一条龙”教学方法。

为深切缅怀华罗庚先生,活动中,王恩哥院士,清华大学党委副书记向波涛,中科院院士、中国科技大学教授赵政国,华罗庚女儿华密先后发言,分别表达了他们对华罗庚先生的怀念,深情回忆华老对我国数学事业和经济社会发展作出的巨大贡献。现场还与中科院数学与系统科学研究院学术研讨会进行视频连线,聆听华老的学生王元院士、杨乐院士对华老的追思。

活动中,常州市委书记齐家滨等领导与华老的儿子华光,将王元院士撰写的《华罗庚》一书赠予我区民盟代表、华罗庚中学师生代表及区图书馆、华罗庚纪念馆。参加活动的领导和嘉宾还一同参观了提升改造后首次对外开放的华罗庚纪念馆。

唐晓海/文 鲁婷/摄

## 区交通运输局: 持续推进公交智能化建设

本报讯 金坛掌上公交APP自投入使用以来,随着智能手机的不断更新升级,该APP界面和功能较为传统、单一。市民表示该APP在日常使用中经常出现网络异常错误,还有市民想咨询实时报站功能

的公交站台是否会覆盖全区?

为此,记者采访了区交通运输局相关负责人。据介绍,网络异常问题是APP导乘服务功能正在进行服务器维护升级引起的。维护升级结束后,网络异常现象会自动消除。目前

我区已建成公交电子站牌62座,在建10座,下一步该局将综合考量主干道的实时公交电子站牌安装计划,为市民出行提供更多更便捷的交通信息服务。

史燕婷 戴俊吉

## 优化一级公路 提高安全运营水平

本报讯 近日,有市民向《政风热线》栏目组反映,他家门口的大路上多个路口被封闭,导致群众出行不方便,希望恢复这些路口的通行。

区交通运输局相关负责人表示,近年来随着全区车流量逐年增加,部分一级公路的安

全隐患突出,大部分都位于平交口处。为此,该局按照《全省普通国道省道平面交叉口交通环境专项整治三年行动计划》,对S340、G233等一级公路沿线交叉口间距不足的中分带开口进行归并优化,以有效提高公路的安全运营水平,保护广大交

通参与者和沿线群众的生命财产安全。

陈玲

